
Vyberte s dieťaťom ten správny krúžok 
(metodický materiál pre rodičov) 

 

 výber záujmového krúžku je dôležitý pre rozvoj osobnosti vašich detí 

a dospievajúcich 

 umožňujú napredovať v zručnostiach, schopnostiach, podporujú ich 

motiváciu, pozitívne sebahodnotenie, zmysel pre zodpovednosť, podieľajú 

sa na ich socializácii 

Pravidlá pri výbere záujmového krúžku 
 

1. Pri rozhodovaní o výbere krúžku by určite nemal chýbať názor dieťaťa. 

Deti v školskom veku dokážu veľmi dobre uprimamiť pozornosť rodičov na to, čo ich baví. Je 

potrebné vyhradiť si čas sa o tom so svojím synom či dcérou porozprávať, primerane veku 

vysvetliť, aké možnosti krúžkov sú, vypočuť ich, čo by sa mu/jej páčilo. 

 
2. Buďte pri výbere krúžku dobrými „pozorovateľmi“. 

Nie  každé  dieťa dokáže  presne pomenovať typ krúžku, ktorý by chcelo navštevovať. Najmä  

u mladších školákov je dôležité byť dobrým „pozorovateľom“, vnímať, čomu sa deti najradšej 

venujú vo voľnom čase, ktorá aktivita im prináša radosť a uvoľnenie, akej záujmovej činnosti 

dokážu venovať pozornosť aj bez toho, aby ste im ju sami museli navrhnúť. 

 
3. Podpora a povzbudenie záujmu detí je pri výbere krúžku podstatnou. 

Skúste sa pri výbere krúžku pre svoje dieťa odosobniť od vlastných preferencií a záujmov. 

Krúžok či voľnočasová aktivita má význam pre rozvoj potenciálu vášho dieťaťa, len vtedy keď 

je jeho skutočným záujmom. 

 
4. Motivácia s vysvetlením: „ Mami, oci, ale tam chodí aj môj kamarát/ka“ nestačí. 

Mnohé deti, chcú navštevovať krúžok podľa toho, čo si vyberie ich kamarát a podstata krúžku 

im často unikne. Vašou úlohou je odhaliť takúto motiváciu a usmerniť vaše dieťa, že krúžok 

si vyberá na dlhšie obdobie, a preto je dôležité, aby tam chodilo s tým, že ho to naozaj baví. 

 
5. „Menej je niekedy viac.“ 

Dnešná   generácia detí a mladých dospievajúcich je  značne  zaťažená hodnotiacim tlakom    

z prostredia, v ktorom sa pohybujú (rodina, škola, kamaráti, médiá). Zvážte preto, koľko 

krúžkov pre svoje dieťa zvoliť. Počet záujmových aktivít je potrebné prispôsobiť veku i 

osobnosti dieťaťa,   a tiež  typu krúžku. U mladších školákov niekedy postačí jeden krúžok,   

u starších detí jeden až dva krúžky. Pri viacerých záujmových aktivitách detí je dobré voliť 

krúžok zo vzdelávacej (jazykové krúžky,technické, prírodovedné kružky... )a súčasne 

rekreačnej oblasti (športové, tanečné, umelecké krúžky...). 

 
6. Dbajte na to, aby mali vaše deti čas na oddych. 

Pri výbere krúžkov by ste mali predovšetkým pamätať na to, aby neboli vaše deti preťažené. 

Príliš veľa aktivít sa môže podpísať na zníženom sebavedomí deti. Je veľmi dôležité, aby malo 

dieťa  popri  škole,  aktivitách  na  krúžkoch,  osobný  priestor  na  oddych  a trávenie  času  

s rodinou. 
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